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UNaauBugyanbHBbIE 3aJaHUST 110 MATEMATUYIECKOMY aHAJIU3Y

NHINBUIYAJIBHOE 3AJIAHUE 5

«ITPOMN3BO/IHA A »

1. HO.HI)BySICb olmpejgejsienmeM, BbIYUCJ/INTb YKa3aHHbIE

IIpon3BOJHbIEC:

1. a) f(z) = 2sin 3z,

0)
B)

2.

i

(x) =
(x) =

=

sv

3.

0)
B)

4.

sv

X

(z) =
()

=

sv

0) f(x)
B) f(x)
5.

a) f(x

) f(x)
0) f(z) =

B) f(z) =

) flz

) flz) =

(%)

tg(a: + Sm),x#O .
{7$O 1'(0);
[x* =Bz +6|,  fi(2), fL(2).
=142z,  f(1);

arcsin (xzcos%j)—i—zx, x # 0, AN,
{szo, Y F10)

r, v <0,
{ Vatlnz, x>0 f4(0), £2(0).

=Vvae+4, [
{ arctg (:Ucos ), x # 0,

0, x =0,

‘2x_2’? f+< )7 f/—< )

= 22 + In 2z, f(1);
ln(l—sm(x sm%)) x # 0,

ke
{

f1(0);

2, x <0,

In(1+ vz7), = >0,
1+1$27 f/( )

sin(xsm),a:#O .
{on o F(0);
(1 — 2?)sgnz, f2.(0), f2(0)
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UnnuBuayasapHBbIE 3aJaHUS 110 MAaTeMAaTHIE€CKOMY aHAJIU3y

6.a) flz) =ayx+5  f(8);

6) f(z) = ¢ \/1+1n 1+ 2%sint) — 1, z #0, F£1(0):
L 0, =0,

) Jla) = |1m|<;fg“>» R, £

7.a) f(z )733(—332—1—15 . f’)() )

B sin (exp (z?sin 2 1)4+z, x#0, LA
)f(a:)—{o’x_o F10);
B) f(x) = [z|sinz,  fL(0), f.(0).

8.a) f(z)=2"", f(0);

a:2cos—+—,£13740, .
o) fla) =4 1o (o)
B) f(z) = |z —F[cosz;  fL(5), fL(5)
9. a) f(z) = a’ —?w+47/ g)>

] arctg x? —x¥?sinz) o #0, 1)-
o) 1) = { 5 ; (0);

;/»7 L 7&07

— tel/z / /
SICE { AU )
10. a) f(z) =315, f(5):

[ sinzx- cos—, x # 0, .

_ { N 71(0);

, <0, / /

- { sinx, © = 0, f+(0), f200),

11. a) f(x) —&I’CCOSSSU £(0);
x + arcsin (z%sin %) | 2
B) = |v —2|cosx f12), fL(2).
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UnnuBuayasapHBbIE 3aJaHUS 110 MAaTeMAaTHIE€CKOMY aHAJIU3y

12. a) f(x) = 3cos(4dx + 1), £(0);

22 cos(1/8z) _ T T
@fuaz{tg@ o) a0, o
0, x =0,
B) flz) = 2o —4|,  fL(4), fL(4).
13. a) f(z) =In(2z +.1),7 f(1);
6) fla) = { BT 0 o)
SN IC R Y- NI LU 0!

14. a) f(z) =z +ctgz, [ (Z);
e»ﬂ@{gijw?%%’"#@ 1(0);
B) f(x) = Vsinmz,  fL(2), f.(2)

15.a) f(z) =2 +3vVo + 1,  f(3);

6) f(z) = { 52 (fsjl_ol tE0 )
D10 = Gatma gm0, HO SO

16. a) f(CU):ILH+\3/£U+5, f(3);
6) flz) = gfﬁ x—i—:,rocos = T #0, 0
5) f@) = o@D, (0, £0)

17. a) f(x) = 3sin4x, 1! (%) ;

Incosx
o 1 ={, 070 ro
el .2
0 1 ={ FO7T N o, po)
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UnnuBuayasapHBbIE 3aJaHUS 110 MAaTeMAaTHIE€CKOMY aHAJIU3y

18. a) f(z) =1+ 1In7x, f'(1);

6$+£L’Siﬂ%, x # 0, ,
o) 1) = { 5707 F(0)
B) f(z) = [z[tgz,  fL(0), fL(0)
19.2) f(a) = Vi FS, S
6) f(z) = { g (;x:— cosa:) , © # 0, (0.
sinz, x < 0, , ,
0 1@ ={ B0 ISN fo o
20. a) f(z) = ba® — 2z + 17, f(2);
B emsing — 1, x # 0, )
0 f<:c>—{0’x_0 )
In(1+Vat), z <0, , ,
) fla) = { gt F VY £L0). 1/(0)
21. a) f(z) =31, f(0);
I S R P} ,
6)f(:v)—{0x_0 (o)
B) f(2) = |x = 5[sinz;  fiL(5), fL(5).

22. a) f(x) = arccos Tz, f(0);
{ 1+1n (14 322cos2) — 1, z #0,
0, x =0,
=l ts, (-8, f(-).

11(0).
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UNaauBugyanbHBbIE 3aJaHUST 110 MATEMATUYIECKOMY aHAJIU3Y

2. HaiitTu nponsBoaubie (pyHKITIIA:

1. a) f(z) = eVIF (ctga? + L tg(20)) |

_ (sinz\? 1- Va? 14222
6) flz)= (222 (1 \/1+\/_+§/_4—I—\/§arctg NG )

2. a) f(x) = log,logslogs x - (jarctg § — garctg §);

6) f(z) = (chz)™ <ln \/—4——% — arctg %) :

3. a) f(x) = arcsin(sin 2* — cos z*) - In(z?> + Vat + 1);
0) f(x) =12 (5’3 +ctgz - In(1 +sinz) — Intg %) :

4.a) f(x) = %arcsin(ﬂsinx)-(ﬁ- In (%+ m>> :

6) flx) =2" (ln % + 4arctg(x + 1) — arctg(2z + 1)) .

5.a) f(x) = ( ++/3 arctg f>(2xln(2:c+\/4x27) 4x2+1);

_ psinx [ 3—sinzx 2\ : : 14sinzx
0) flvr)==x (—2 Vcos? x 2sinx + 2 arcsin =2+ ) .

cosZz® \/_ 1+V2thz ) .
6.a) f(x)=3 <thx—|— In =+ \/_th:p>

0) f(z)=(In a:)x (em arcsin \/; + arctg v/e¥ — \/67) :

7.a) f(x) = (:U\/4 — 22+ 4arcsin?) (Intgs — coszIntgx) ;
0) f(z) = 510%9\/5(51](1 )8,

8.a) f(z) = (arctg e2 —In fil) - sin cos? x - cossin? a;

6) f(z) = (chz)” - sinz + vz + ch.

9. a) f(x) = eVl tetl) (arctg 2° + 2°In5) ;
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UnnuBuayasapHBbIE 3aJaHUS 110 MAaTeMAaTHIE€CKOMY aHAJIU3y

0) f(z)= goin*a (sin r — In V1 + sin’ x + arcctg(sin zz:)) :

10. ) f(x) =3 v7 (5 In(1+22) — +In(1 4 2%) — ) ;

2(1+22)

2
2 T
6) f(z) = (cha)™ss’ Iy (%) .

11.a) f(x) = gln(\/ﬁ%—\/l + 23) (:U—ln V14 e**+e P arctg ez”) ;
6) f(z) = (sin*z 4 cos* x)xz - (ctga? — tg?2x) .

2n 1
2n+17

0) f(x) = (arctgx)'s” (\/1 + Vsin'z + %111(@)) :

12. a) f(z) = (Intg% — cosx - Intgx) arccos £

13. a) f(x) = \/arctg\/cosln T (111 Lt + Larctg ;)

Ny
0) f(z)= zhr (ln \/\/—VﬁLJ—r?i arctg \/\/——x)

14. a) f(z) = 2In(v/aT + I+ 2%) + L 4 Ininte

9sin 5m+1 )

6) f(z) = (sin® x)cos% (arctg(sin 3z) —Iny/1+ €x2) :

15.a) f(z) = 1037 (ﬁ arctg ve2* — 1+1In /22 —2x cos oz+1) ;
0) f(x) = xf”2\/cosx2 +VInz + ch 5.

16. a) f(z) = 111(552 + \/FH) arccoS(Sin4:U + cos :C4) + e %;2 )

arctge 4
2T - 2+
6) f(x) = 2° (%/SIHBZL’—I— 1 —Jx+In \/1+3$2+3$4) :

_ msindgd \/_ 1+V2tgz \ .
17. a) f(z) = 70" (g2 4 2 2282

6) f(x) = 28 ¥ (sin? ) rctET
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UnnuBuayasapHBbIE 3aJaHUS 110 MAaTeMAaTHIE€CKOMY aHAJIU3y

18.a) f(x)= (x+2\/§arctg\/—)(3xln(3x—|—\/9x27) 92+ )’
6) f(z) = (cosz)™ - \/shx + /T + cos .

19.a) f(x)= arCCOS,(\/gCOS:L')-(\/TH—ln (%4-\/@)) :

0) flx) = o " <Cosx — Inv/1 + cos? x + arcctg(cos x)) :

20. a) f(x) = arccos(sin 2? + cos 2?) - In(2? + Vat + 1);

2
2 —XT
6) f(x) = (cosx)™&*" In (%) :

EIH

[\

21. a) f(x) = logslogs logy = - (3arctg § — g arctg §) ;
6) f(x) = (sin*z + cos* 2)”" - (tga® — L ctg?21) .

22. a) f(z) = V17 (ctga? + Ltg(2x))
6) f(x) = (arcctg x)'8” (\/1+\/cos4 + 2 In(Vcos? ))

3. Haiitn muddbepennna dy:

x? — x > 0.
2.y =tg (2 arccos m>, x > 0.
3.y:\/1+72x—1n|x+\/1+72x‘.

4. y:xzarctgm— \/ﬁ

5. Yy = arccos \/ﬁ, x > 0.

x—l—\/a:2+3‘—

1.y = azarcsin% + In

6. y=xln
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UnnuBuayasapHBbIE 3aJaHUS 110 MAaTeMAaTHIE€CKOMY aHAJIU3y

7.y = arctg(shx) +shz - Inchz.

8. y = arccos gi\_/%
9.y =1In (cosza:+\/1+cos4x) :
10. y =In (:1:+\/1—|—332) — vV 1+ z?arctgx.

__In|x| 1 2
1.y = 1122 2 U

12. y =In (e" + Ve* — 1) + arcsine”.
13. y = xv4 — 2% + aarcsin 3.

14. y =Intgs — =—

sinz”

15. y = 2x + In|sinz + 2 cos z|.

16. y = /ctgax — %\/tg?’ x.

17,y = xwﬁ
2

18. y = /4.

19. y = —1

20. y = Inja? — 1| — .

21. y = arctg (tg 2 + 1) :

235+2\/:)52+a:+1|.

22. y=1In
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UnnuBuayasapHBbIE 3aJaHUS 110 MAaTeMAaTHIE€CKOMY aHAJIU3y

4. 3ameHds nipupamnieane pyukimu guddepenimaiom,
MPUOJINYKEHHO BBIYUCJINTD:

1. a) V65; 0) arcsin 0,08.

2. a) ctg45°10'; 06) J/7,76.

3. a) e’?: 0) Oggﬂ/m.

4. a) arcsin 0,5011; 6) /1,0123 +7-1,012.
5. a) v/27,0081; 0) \/m

6. a) sin 359°; 6) ¥/0,972 420,97 + 5.
7. a) tg46°; 6) 1,021,

8. a) arctg0,9; 6) 0,998%

9. a) v/15,8; 0) v/4-2,56 — 1.

10. a) cos 1517 ) V2 10162+1 016+1

11. a) Ig11; 0) v/8, 36.

12. a) arctg 1,05; 6) 2,002

13. a) v/90; 6) 2,997

14. a) arctg 1,002; 0) /0,983,

15. a) sin 29°30; 6) v/1,03%.

16. a) ctg44°50'; 6) 3,998*

17. a) v/123; 6) /1,972 +5

18. a) e"1; 6) <‘/2 - 1,02 — sin 227
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UnnuBuayasapHBbIE 3aJaHUS 110 MAaTeMAaTHIE€CKOMY aHAJIU3y

19. a) arcsin 0,95; 0) /27,54

20. a) lg 9; 6) /1,972 4+ 1,97 +3
21. a) ctg44°44’; 6) /1,032

22. a) /16, 4; 6) /T + 0,01 +sin0,01.

5. UccnenoBarb QpyHKINIO:

ar+ 3, v <1,

1. Tlpn kakux o u [ dyukuusg f(zr) = {x2 21

a) BCIojly HelpepbiBHa; 0) Berojty uddeperiupyema’

2. UccnepoBars Ha  auddepeHIIpPyeMOCTb  (DYHKITUIO

flo) = |z(z +1)].
3. Uccnenosats Ha auddepenimpyemocts dbyaknmio f(z) = | sinz|.

axr+ 3, x <0,
4. Tlpu kakux a u B dbyuknus f(x) = { cosz + Bsing, =0

a) BCIojly HelpepbiBHa; 0) Berojy uddeperinupyema’
5. Uccnenosars na guddepentupyemocts byukimio f(z) = x|x|.

: <0
6. [Ipu kKakux v u § HyHKIINA f(:r:) - { Zingx—i_f(fsox, ' |

a) BCIojly HempepbiBHa; 0) Berojy auddeperiupyema’

7. UccinepoBars  Ha  jauddepeHIupyeMocTb  PYHKIUIO
f(z) = |m — z|sinz.

8. Ncenenosarh 1! Ha HelpPePbIBHOCTD, ecJiu
2 i 1
flz) = resin, = #0,
0, x =0.
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UnnuBuayasapHBbIE 3aJaHUS 110 MAaTeMAaTHIE€CKOMY aHAJIU3y

9. UccinenoBarb  nHa  auddepeHnpyeMocTb  QPYHKIUIO
1—cosx7 CC#O,
f(x)_{o, z = 0.

10. UccinegoBath Ha  auddepeHIUpPYeMOCTh  PYHKIIIIO
flx) =z —1le™.

11. MccenenoBaTh Ha HeENPEPBLIBHOCTHL U I depeHInpyeMOCThb
(2 + 1, z <0,

r, 0<z <1,

2—x, 1 <o <2,
\ 3z — 2%, x> 2.

dbynxmmo f(x) = <

12. OnpejieiuTh 3HavYeHUs] « U 3, IPU KOTOPLIX (PYHKIMS
arctg ax, |r| <1,
fo) = { i

_ nuMeeT IMpou3BOAHYIO B TOYKE
Bsgnx + 1 x| > 1

r=1.

13. MHccnenoBarb Ha  auddepeHIUPyeMOCTb  (DYHKIIMIO
f(z) = |cosx|.

14. Tlpu kaxux o u 3 dynxuns f(x) = { E)sz + )533 +1, 220

a) BCIOJly HempepbiBHa, 6) Beioy juddepeniupyema’

15. Uccinegopats Ha  auddepeHIUpyeMocTh  PYHKIIIIO
fz) = |z —1le".

+ p2?, x| < 1,
16. Ilpn xakux o u B ¢yuknus f(x) = { Of ’iT> |1x’
ma =

a) BCIojly HelpepbiBHa; 0) Berojy uddeperiupyema’

17. HccnenoBaTh Ha HENPEPHIBHOCTL U JAnMOEPEeHIIPYEMOCTh
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UnnuBuayasapHBbIE 3aJaHUS 110 MAaTeMAaTHIE€CKOMY aHAJIU3y

(x,xél,

r—1, 1<z <2,

3—x, 2< x <3,

K5:1:—:1:2—4, x > 3.

dbynxrnmio f(z) = |

18. Omnpegenursb 3HavyeHuss o U [, HPU KOTOPBIX (QPYHKIIUSI

flz) = asgne + 5, Jo| < 1, FMEET MPOU3BOJIHYIO B TOUKE
| arctg Bz, |z| >1 P ALY

r = —1.

19. MUccnenoBarb Ha  auddepeHINpPyeMOCTh  (DYHKIIIIO

f(x) = [tg x|

ar’+ Br+1, x <0,
20. [Ipu kakux o u B pysxiys f(x) = { (2 + oz)ﬁe_ﬁx >0

a) BCIojly HelpepbiBHa; 0) Berojy uddeperiupyema’

21. HUccneposars Ha  audpdepeHIpPyeMocTb  PYHKIUIO
Flw) = |z — 2| InJal,

4
ax”+p, x| <2,
22. llpu kakux a u § dysxiua f(xr) = X mig |

m;

a) BCIojly HempepbiBHa; 0) Berojy auddeperinupyema’
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UnnuBuayasapHBbIE 3aJaHUS 110 MAaTeMAaTHIE€CKOMY aHAJIU3y

6. Pemnuth 3a1a4y:

2_ 21 — 1 kacare/pbHas K Hei

1. B xakoit Touke nmapaboJibl y = x
rapaJiie/ibHa IIPAMOi, COeJIMHLAIONIC Hada/ 0 KOOP/IMHAT C Bep-
mrHoi napadosibl? CocTaBUTh ypaBHEHUE KacaTeIbHOM U HOpMa-

JIi K ItapaboJie B 3TOil TOUKe.

2. B Kaxux TouKax Kpupoit 2’ +y?+4z+2y+3 = 0 kacaTeibHasd K
Hell napaJuiesibia npsamoit 2x +y+3 = 07 CocraBuTh ypaBHeHue
KacaTe/JIbHOU M HOpMaJId K KPUBOU B OJIHON U3 3TUX TOYEK.

3. Onpene/nTh, B KAKUX TOYKAX W M0J KAKUM YIJIOM IepeceKa-
I0TCA KpUBble iy = o2 — 4x +4 u y = —a° + 62 — 4.

4. B kaxoil Touke mapaboiibl Yy = x° — 2o + 2 KacaTeJabHas K
HEell HepleHuKyJasgpHa IIpPAMOi, COCIUHAIONIe HaYa 10 KOOP/IH-
HaT ¢ BepinHoit napado/ibl? CocTaBUThH ypaBHEHNE KacaTeIbHOI
1 HOpMaJIi K I1apaboJie B 3TOil TOUKe.

5. B kaxux Toukax Kpupoit 222 —y? +4x+2y+2 = 0 xacaTesnbHas
K Heill mapaJuiesbha npsiMoit 2x—y—+1 = 07 CoctaBuTh ypaBHeHNe
KacaTeJbHOU M HOPMaJId K KPUBOU B OJIHOM U3 3TUX TOYEK.

6. Onpee/nTh, B KAKUX TOYKAX W IM0J KAKUM YIJIOM IepeceKa-
1oTcs Kpubble iy = 422 + 22 — 8 u y = 2> — x + 10.

7. B xaxoit Touke napaboJnl y = x4+ 2x — 1 KacarejnbHas K Heil
napaJuieJbHa IIPAMON, COeJIMHAIONICH HavYa/ 0 KOOPANHAT C Bep-
mHOi mapabdoibl? CocTaBUTh ypaBHEHUE KacaTe/bHOM 1 HOpMar~
JIN K mapadoJie B 9TOH TOUKe.

8. B kaknx Toukax Kpupoii x°+y*+4z+2y+1 = 0 KacaTenbHas K
Hell napaJuienabaa npsamoii x — 2y + 1 = 07 CocraBuTh ypaBHeHue
KacaTe/IbHOW U HOpMAaJId K KPUBOU B OJIHOU U3 3TUX TOYEK.
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UnnuBuayasapHBbIE 3aJaHUS 110 MAaTeMAaTHIE€CKOMY aHAJIU3y

9. Onpejie/inTh, B KAKUX TOYKAX M 110J] KAKUM YIJIOM IIepeceKa-
3

IOTCSl KpUBBIE Y = & — ° U Y = DT,

10. B xaxkoit Touke mapabosnl y = x° + 2T + 2 KacaTeabHas K
Hell IepIeHInKY/IdpHa IIPAMOIl, COCJIUHIIONeNl HavdaJ 0 KOOp/IU-
HAT ¢ BepHuHoil nmapabdosbl? CocTaBuTh ypaBHEeHNE KacaTeIbHOMN
1 HOpMaJii K IapaboJsie B 9TOI TOUKeE.

11. B kakux Toukax Kpupoit x°+y*+4x+2y+3 = (0 KacarebHas
K Heil nepreHauky/sgpHa npsamoit 2x + y + 3 = 07 CocraBuTh
ypaBHeHune kKacaTe/JibHO M HOpMaJid K KPUBOW B OJIHON U3 3TUX
TOYEK.

12. OmnpejiesinThb, B KAKUX TOYKAX ¥ MOJI KAKUM YTJIOM TTepeceKa-
foTcst Kpupble y = 12 +4x +4 uy =2 — (zv + 2)%.

13. B kakoil Touke napabosnl y = 22 + 8z + 7 KacaTejbHas
K Heil mnapaJiiejibHa IIPsAMOU, COCJUHSIONIe HavYaaI0 KOOpAnHaT
¢ BepmnHoil mapabosibl? CocTaBuTh ypaBHEHHE KacaTebHOH u
HOpMaJIi K Itapaboje B 3Toil TOUKe.

14. B xaxux Toukax Kpusoit 22—y +4x+2y+1 = 0 xacaresibHas
K Heil nepreHuKy/sipHa npsimoit x — 2y + 1 = 07 CocraButh
ypaBHeHle KacaTeJbHOW U HOpMaJIid K KPUBOM B OJIHON M3 3TUX
TOYEK.

15. OmpejiesinThb, B KAKUX TOUKAX U M0/l KAKUM YTJIOM TTepeceKa-
toTcst Kpupble y = (2 + 3)* ny = ° — 62 + 9.

16. B kakoif Touxe mapaboisel y = 22 + 8z + 9 KacaTesabHAS K
Hell HepleHuKyJasgpHa IIPAMOi, COCIUHAIONIe HaYaI0 KOOP/I1-
HaT ¢ BepinHoit napabo/ibl? CocTaBUThH ypaBHEHHE KacaTeIbHOI
1 HOpMaJIu K IapadoJjie B 9TOi TouKe.
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UnnuBuayasapHBbIE 3aJaHUS 110 MAaTeMAaTHIE€CKOMY aHAJIU3y

17. B kaxkux TouKkax Kpusoil 222 — y? 44z + 2y +2 = 0 xacareiin-
Hasl K Hell neprenukyasspHa npsimoit 2x —y+ 1 = 07 CocTtaBuTh
ypaBHeHNe KacaTeJbHOU U HOpMaJid K KPUBOM B OJIHON U3 9TUX
TOYCK.

18. OnpegenTs, B KAKUX TOUKaX U 110J] KAKUM YIJIOM IIepeceKa-
[0TCs Kpubble y = o2 + 2 + 10 u y = 4a? — 2o — 8.

19. B kaxoil Touke mapaboinl y = 2 — 8x + 7 KacaTesbHAL
K Hell 1mapaJuiejibHa IIPsAMOi, COeJIMHSAIONIe HavYaJaI0 KOOpAnHaT
¢ BepinHoii 1mapabosbl! CocTaBUTh ypaBHEHHE KacaTeJIbHOI u
HOpMaJIi K ITapadoJie B 9TOI TOUKe.

20. B xaxux Touxax kpusoit 22 +y?+2x+4y+3 = 0 kacaTe/bHas
K Heil mapaJiiesiba npsmoit x+2y+3 = 07 CoctaBuTh ypaBHeHue
KacaTeJIbHOU M HOPMaJId K KPUBOU B OJIHON U3 3TUX TOYEK.

21. OnpeneTh, B KAKUX TOYKaX U M0JI KAKIM YTJIOM IepeceKa-
I0TCsl KpUBble § = —a° — 62 —4 nuy = 22 + 4o + 4.

22. B kakoit Touke napabosbl y = 27° — 8 + 9 KacaTelbHad K
HEell HepleHuKyJasgpHa IIpAMOi, COCJUHAIONIe HaYaI0 KOOP/I1-
HaT ¢ BepinHoit napabo/ibl? CocTaBUThH ypaBHEHUE KacaTeIbHOI
1 HOpMaJIi K I1apaboJie B 3Toil TOUKe.
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7. HaiiTu mpousBoible YKa3aHHOTO IOPAJIKa CJIeayo-
MX QYHKIII:

1. a) f(x) = 222 + 2+ 1),  fO0(g) =2
6) fla) = "5t S0 (@) =1

2. a) f(x) =sin’z - sin 2z, O (g) =7

0) f(x) = (z*+7)-3%,  f0(z) ="

flz) =3z, )=
)f(w)=(:c +2) cos3z,  fO0(x) =7

fla) =222, 0 () =7

T 11—z

) f(x) = (22* — 5)sin 3z, fI9)(z) =7

f( ) ( )1n x, f(30)($) _9
) f(x) = sIn 53; f(l?)(x) _9
F3) () =7

flo) =2V +1,  fO)(z)=?
) f(x) =sinbx - cos 8z, f(15)(:v) _9

flz) = D fU () =7
) f(z) = (1 — 2?) cos* 3, FU () =2

9.a) fx) = (2 + 2)sin?3z,  fU(z) =7
) f<x> (4—|—4$—|—Qj ) f(15)<$> _9

10. a) f(x) %’ f(QO)(ZC) _9

6) f(z) = (z* — 2*) cos® 3, f)(z) =7

11. a) f(z) = (* + 5z — 7) cos* 2, fUD(x) =7
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6) fla) =i, M) =7

ca) fla) =Bt () (g) =2
) fla) = (2 = Tw +8)e*,  fP(z)=7
13. a) f(r) = pie o0y =
0) flx)= (> —x +3) ch 3z, fI9)(z) =7
14. a) (x) _ 23x+9387 f(16)(513) —9
6) f(x) = (2° — 3x) cos? bz, fR) () =2
ca) flz) =305 p05) () =
) f(x) = (2* + 3z + 1) sin Tz, FU(z) =7
16. a) f(z) = (@ +8)v2x + 1, P (z) =2

6) flo) =22, fU(g)=?
f(z) =

17. a) f(z
0) flz) =

18. a) f(x
0) flz) =

l—l—x
z* + 2x + 5)eH? fO(z) =?

4x+7 f(19) (.CC) —?

2—x

22% 4+ 11) - 237, OO () =7

19. a) f(x

=
3
)=
(
=
6) f(z) = (a*
20. a) o) =2, fO @) =
—
)
<
)=
(@

[ =

3+ 2%+ 1) cosdz, fU(z) =2

322+ 2)s

22. a) f(r) =In g;g, f®)(x) =7

6) f(x) = (2% + 27)v2x + 3, OO (z) =7

© A.A. BopoinmaoB 2011
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8. HaiiTm yka3aHHbIe ITPOU3BO/HbIE MapaMeTPUYECKU

3aJlaHHbIX (DyHKIUIA: a) y.; 6) i/ .

3t2+1
r = 3
1. a){ _St 3
Yy = sin <§ + t) ;

x
2.
a){y:tg I+t
3. a) x =2 — 2,
. a _ 1.
4. a) r = arcsin(sin t),
y = arccos(cost)
—In (t+ VP
5. a) r=Imn|t+
y =tV +1;
6. a) x =2 — 2,
' y = arcsin(t — 1);
= ctg(2¢’
7.a) v = cte et),
y = In(tge’);
=1
g a){ T nl(ctgt),
Y= COS2t;
9. a){ o arcfg g
y=+ve +1;
(. _ 1t
10. a) Ty TR
| y=V1-—t%
(1 =In—~
11. a)< Vit
| y = aresin 1753

© A.A. BopoinmaoB 2011

I
)—\
|
~
\'l\D

_l_
—_
N—

T = cos2t
6 9
){yQSeczt
x=+1-—12
0) 9
y_t'
x = el cost,
TR
y=esint
x = sh’t,
OR e
y_cth'
T =1+sint
6 Y
>{y:2—cost
1
r =3,
IR
Yy=1mw
.CC:\/%,
6){ ., _ 1
="
6){33—511(115,
Yy =sect
T =tgt,
IR
Y=g
r=+1—-t,
0) Ty
Yy==
6) :E:\/%a
y=+vt—1

20
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x =11t
12. a> . t .
Y=
x = arcsiny/1 — t2,
13. a) 5
Yy = arccos”t;
t
T =
1—¢2’
14. a){ y = 11"1 14+ tl_t27
= (1 2t 2
15' a){ y (COS_t'_ o ) ’
Y= sin ¢’
r=In
16. 14¢7
o vz
o 1Tk
y = Vit* — 1+ arcsin
( 1
r = e
]_8. a) <\ y _ ln 1+ /tl_t2;
[+ = arcsin V1,

19. a)<
)\y:\/1+\/%;

¢ .9
T = arcsin‘t,

20.a)¢ 4
\y—\/ﬁ,

21. a); x_t'1t2¢—
y—lnjL

22.a)<x:ar(ji—tt;
| ¥ =I5

© A.A. BopoinmaoB 2011

@)\
~——

T = cost 7
6){ _ e
Y= 14+2cost”
—_— 3—
6) {x_l > — 1,
y = Int.
xr =sht
6 Y
){y:tth
r=+t—1,
0) 1
Y=
T = cos’t
6 Y
>{y:tg2t
6) T =/t —3,
y = In(t — 2)
T =sint
6 Y
){y—lncost
6){33:;—1—811115,
Yy =2+cost
r=1—sint
6 I
){y:2—cost
T = COSt,
6){y1nsint
{ = cost + tsint,

=sint — tcost.

@E%
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9. CocTtaBUTh ypaBHEeHHUsI KacaTeJbHOWl WM HOpMaJul K
nmapaMeTpudeckKm 3aJIaHHOM KPUBOM B TOYKe, COOTBET-
CTBYIOIIENl 3HAYEHUIO apaMeTpa t = {y:

.3
T =asm’t,
1. to = Z;
{ = acos’t; S
V3 cost,
2. to = Z;
{ = sint; '
xr = a(t —sint),
3. to = %;
{ = a(1l — cost); LS
=2t — t?,
4. . 3. 0o=1
y—3t—t
2412
[L’_
9. < 21;_1;37 t(): 1;
\ Y= 1437
( t
T = arcsin ——s,
6.9 Vit to = —1;
| ¥ = arccos
x =t(tcost — 2sint), -
y =t(tsint + 2cost);
3at
r =
14427
8{ _3Z_—t2 ty = 2;
Y= 1w
xr=2lnctgt + ctgt -
9. tO:Z7
y =tgt+ ctgt;
142 144
r=5t"— 7t
10 2 . to=0
{y=%t2+%t3a L
11.{x:atgost, to=1.
Yy = atsint;
— sint
12.{56 R gy =
Y = COS;
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o

x = arcsin ——,

13.{ B VIt to = 1;
y—arccosm,
_ 14Int

TR S
y = =l
_ 1kt

15.{56 g, to = 2;
y:ﬁ_i_ga

-3

= t

16.{:6 asmg, T
Y = acos”t;

17 x:a(t.sint—i—cost), o —
y = a(sint — tcost);
_ ot

18.{5” L to = —1:
Yy=—1
=1

19.{56 Lt =2
y=t—1t%
= In(1 + ¢*

20, § ¥ =+, to=1:
y=1—arctgt;
=t(1l —sint

21.{”5 (L=sind),
Yy = tcost;
_ 1483

22.{ "D =2
Y= 27

© A.A. BopoinmaoB 2011
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10. Ilokazarb, 4YTO QYHKOHUA ¥ YJAOBJIETBOPHAET

ypPaBHEHUIO:

1.y = xe /2 xy = (1 —2%)y.

2. y = L, xy' +y = coszx.

3.y =b5e ¥ + ze”; y + 2y = e”.

4. y=2+CV1— 22 (1 — 2%y + ay = 2.
5.y =xvV1— 22 yy = x — 22°.
6'39’:(;06;555 y —tgx -y =0.
Ty=—57 ¥ =3

8.y=In(C+e"); y =e' Y,

9.y =22 — Cu; (2? + y*)dx — 2zydy = 0.
10. y = 2(C — Inx); (x —y)dx + xdy = 0.
11. y = e'e#/2); y'sinz = ylny.

12. ¢y = ?_L—i; y = i—iz

13.y:ﬁ—b‘;; y—xy' = b1+ z%)).

14. y = /2 + 3z — 322, yy = 1;21’.

15. y = \/ln(1;€$)2+1; (14 e")yy" = e".
16. y = tgIn 3x; (1+ y?)dz = xdy.
17.y = — /% — 1 1+y°+zyy = 0.
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18. y = Vo —Inxz — 1; Inx +1y° — 3ay’y = 0.
19.y:a+aﬁl; y—xy = a(l + z%)).

20. y =atg\/T —1; a’ +y* + 2xy'vVax — 22 = 0.

21.y:€/\/§—|—\/x—|—1; 8:Uy’—y:—y3\/1x—+1.

22.y=(z+ 1)6‘752; y — 2xy = 2xe” .
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NHINBUIYAJILHOE 3AIAHUE 6
JIPUMEHEHUE JUO®PEPEHIINAJILHOTO
NCUYUCJTIEHU A »

1. ITomb3ysch, npasuioM Jlonurasisi, HaliTH:

1. lim (1 - L),

x—0 7 ef—1

3. lim (%arctgac)x.

r——400

: tgr—x
5. glslir(l) arcsin z—In(1+4x)

7. lim &2
20 I’ (142)

: ch2r—1
9. QISILI(l) sinzIn(l4+x)"

11. I; lnxln(l—l—x)'
0 VP

: 1 1
13. lim (marctgx o ?) ’

z—0

. In(1 _
15. lim 2 +2x> z
z—0 87T

. 2
17. lim xhsnz.
z—+0

19 hm 3x—sin 3z

—0 T arcsin? z”

S

21. lim (92° + 77)

T——+00

© A.A. BopoinmaoB 2011

2.

4.

6.

8.

10.

12.

16.

18.

20.

22. lim

. 1
lim zhshz.
x—+0
1
. Inz
lim (SE +Vax?+ 1) .
r—400
hm sin 2x—2x

7—0 x2arcsinz
T ln(% arccos m)
e0 (L)

lim 2tg3x—6tgx
0 Sarctg r—arctg 3z’

1

li arctg z\ .3 .
lim (#55)

lim (3z% 4 3%).
T——+00

. 2 T
xglfoo (7T arctg :1:) :

1

lim (x-+\/11x24-12>h“.
T—r+00
lim 1—cos 2z

20 arctgz In(1+x)

r—In(1+x)
7—0 arctg?z
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2. Pazjgoxutsb dynkimio no dpopmyae MakjgopeHa:

1. fz) = 3
3. flz) = (2r+ 1)1 —u.
5. f(x) = av/4 — 4z + 22
7. f(x) = sin x cos 22

)

17. f(z) = In(z* + 52 + 6).
19. f(z) = 3x cosx cos hz.

21. f(2) = g5

© A.A. BopoinmaoB 2011

14.

16.

18.
20.

22.

fla) = §int)

flz) = x4—8352+15

flz) = x2f;§+6
@)= 39—g:c+x2

f(z) =cos’z
flo)=2\/55

f(z) = cos* x + sin* .
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3. Ucnonb3ysa dbopmynay MakJjiopeHa, HaiiTu:

Jeosz_, 3 _ 2shz/(x—sinz)
1—4z2 3—4dxr  1+4x
1.a) :1;12% larcsmzx 2ch a2’ 0) ilﬂ%(lo& (1—21: 1+2:c)) '

. In(v14+2z—tgx —|—larct 22
2.a)hm( Br)hy arcte

7—0 re®’ _sinz 7
4
6) lim (1 + thaIn £ — 222 cos :1:2)1/x
x—0

. I P - 23
3. a) lim VIi—2o—e v Vitw.

7—0 sin? z—In ch? z ’

—COS T 2
0) lim (1 + tg x arctg x — x2 ch? a:)l/(l .

x—0
1/sin? z2
. In(14z)+3shz—z . . . 2
4. a) lim Uto)tpshs . 6) lim (1+sin z arcsin z —x?e”
r—0 VI+tgz—+y/1+sinx 20
\3/1+3x—1_6— shx_$2(1‘+5) tosh 1/ sint z
. . I‘
5. a) lim tlg ”32 7 AR 0) lim (a s x) :
x—0 %—arctg 9 x—0
Vcos2z+sh2z—e? | 22(2—x) : 1/sinz?
: ~ + 577 : arcsin(z cos )
6. a) lim —F—— ; 0) lim
z—0 “Shz 2 arcsin x x—0 a’rCtg z

1

T-z— tgx
7. )h e x th CoS T . 6) lim v 2x+cos2x—e 19272

20 Vta+ Y1—2-2’ 70 2sinz—2In(l4z)—a?
8. a) lim svltrl=sinl. gy Jip) T2t i
) z—0 \/1 2zIncosz—1’ —0 In(1+22)—arctg? x
9 a) lim V1+Sinx_%tg1‘+%x2_1. 6) hm sh sin 23 +sin sh 2
’ 2—0 e? —/1+2x—12 ’ 70 s22y/T—a+n(l+z)—zcosz’
inzl 14, 3.2 1 < +$2>
10. a) lim 2t gt (o)
) x sin 2 ! x4 :
70 z—0 e 2 —cosx
11 a) lim 1n(1+x—%x2)—shx+%:ﬂ2_ 6) li m—esmm+%x2
' 0 sin 2z—2x cos x ’ 0 arcsinr—tgxr  °
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lim 3arctg sin r—tgsh 3x
7—0 V14w sin 23 —22 ln(l—%x) '

12. a) lim \/1+xsg1nx—|—lncosa:—x; 6)
x—0 Vi1-z3-1

. 3 L 22
. 2r—Grlresinzlncosz (14g 1/4 . \/ln(e—i-x)—e?)@—l——g
13. a) lim 201 (Lt8e) . 0) lim de”

2—0 x sin 2 ! 70 xchxz—sinzx

1
—— 1 2 .
14. a) lim DYoo) gy ( e’ )7

—0 rtgla ’ 7—0 \V1+z2—In(1+22)

1
. In(1423)—2sin 42z cos 22 . . chz+2cosz x2 arctg 24
15. a) lim — ;. 0) lim T s :
z—0 & z—0

1

. _ 2 tgx—x . sing 5 .
16. a) lim (ex 7 — x\?’/l _ §x> . 6) lim © Vita®?—arcsing

2—0 2 +—0 sh(z—z2)—In/1+2z
17 ) I tg?a—tga® 6) I; ( : +Laret Q)Klzlf
-a) I e e 13 lim (cossina + 3 arctg :
3 1 72 % r+e 5
. \/ 1+5—e ) . ) 1\ arcsinz
18. a) ql;lir(l) 22 In(1+xz)—tg 23 cossh 5 6) ili)I(l) (COS.I—FI‘ \/’CE + 4) '
1
19, o) lim VIt e L g (O a2 Y o
) xr—0 ex—\/l—i——Qx—xQ—i—%x?’ ! x—0 3 6(1+$2) .
. 2 . T ctg2 :zc—l—L3
20. a) hn%) (cos(2z + x%) + 2 arcsin(ze”) — 2z) 323
T—
2
6) 1 eltchz_  2—x —%e2sinx2
xli% In(1+22)—arctg? x
t
21 a) lim 23 —z+In cos x4/ Ifwsinz. 6) lim (2 In(1+x) 2 )C &
' x—0 V1—23-1 7 x—0 2 (z+1)shx :

1
. z(1—2%)2—coszIn(1+x) .
22. a) glcli% Insinz—Inx )

1
0) lir% (\/1 +2tgx + %2 — sin :z:) SheTeEn
T—
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4. BpIYucanTh ¢ yKa3aHHOM TOYHOCTBHIO:

1. V127, e=1073. 2. v/83, e=1073

3.sin85°, e=10"". 4.n13, e=1073
5.e, =10"". 6.sinl°, e=10""°.
7.v/30, e=10"% 8. e, =107,

9. v250, =103 10. e, =103

11. cos72°, e=1073, 12. arctg0,8, & =10"*
13. V10, e=1073 14. cos5°, &=107".
15.1g11, e=10"* 16. /e, =109,

17. V66, &=1073. 18. cos80°, &= 1077,
19.In1,2, =105 20. cos2°, € =1075.
21. e, e=1072 22. v/250, e =1075.

5. Haiitu inf f(z) u sup f(z):

rel z€FE

1.a) f(z) =2+ -16, E=][1;4];
0)f(x) = 2Her,  E=(=2,0).
2.a) f(r)=4—2—=, E=[L4]
6)f(x) = 23, E = (—1;+00).

3.a) f(z) = /2 —228—2) -1, E=][0;6];
0)f(x) = arcsin ;EQ—JFQI, E = (0; 4+00).
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4.a) f(z) = At p— [—3:3];

r2—2x+5"

6)f(x) = In (2 ~ L 1) . E=(—1;+c0).
5.0) J() =2F 0. B=[04]
6)f(z) =

Vf(z) = (22 + 22 — 2)e™™, E = (0;+00).

6.a) f(z —1+¢2 —7), E=[-15];
6)f(x) =(;—1) e, E (0 3).

7.a) f(x)=x—4y/x+5, FE=]I19;

6)f(z) = 1n<+2—|—1> B =(—o0;1).

14227

8.a) f(r) = L%, B =03
0)f(x) = (%3,3 +zi 42 +2) e, E=(—1;400).

9.a) f(x \/2;r;+ 2G—x)—2, E=[-33]
0)f (aﬁ)zeixiﬂ, E = (0; +00).

10. a) f(z) = 22" + 18 —59, E =[2;4];

0)f(x) = (1+1)er, E=(-20).

11 a) f(r) =37~ e, E=[-12)

(v+2)27
2
6)f(z) = In zi;, E = (o0 1),
12. a) f(z) = 3/22%(z E =[-1;6];

0)f(x) = Hx—x — arctg x?, E (—1; 400).

13. a) f(z) = G40, E =[14];
= (o0 1).

6)f(x) = (2> —bx+5e" !, E

14. a) (): —4Vr+248, E=[-17]
(@) = Z2eE, = (0:4).

E~2Il\3
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15.0) f(z) = /2 — 2P —w). E=[1:5]
0)f(x) = In gy, B = (0:+00).

I4z422?

16. a) f(x) = 41‘22, E =1[—4;2];

0)f(@) = (2% — 0% + 6z — 14)e %, B = (—o0;3).
17.2) f(z) = 5 + 848, E=[-4-1]

2
0)f(x) = 1+4f6x4 — arctg(42?), E = (—1;+00).

18. a) f(z) = ¥/22%(x — 6), FE
6)f(:13):( + 7o —T)e*t, E = (—o0;1).

~

19. a) f(z) = S22 B =[1;4);
3

0)f(x) = (1-3) e s, E=(04)

20. a) flz) = — 204 p_ [ 5]
).

52+2x+5’
6)f(x) =1In 1:;&%2, E = (0;400

21. a) = {2(x —1)2(xz —4), E=[0;4];
6)f(:1;) = arcsin x2+31, E = (0;400).

22. a) f(z) =2 —20+ % —13, E=[2;5];

2+2x7x2

0)f(x) = e2-2+a?  E = (0;400).

6. PemuTh 3aga49y:
1. Haitti manbosbinuii o0beM Konyca ¢ obpasyiomieii [.

2. OnpesenuTh OTHOIIEHME pajuyca OCHOBAaHUS K BBICOTE IIU-
JIMHJpa, UMEIOIIETo IpU JaHHOM O00beMe HAMMEHBIIYIO ITOJIHYIO
ITOBEPXHOCTb.

© A.A. BopormmioB 2011 32




UnnuBuayasapHBbIE 3aJaHUS 110 MAaTeMAaTHIE€CKOMY aHAJIU3y

3. Ceuenne TorHe s nMeeT (GOPMYy IPAMOYTOJIbHIKA, 3aBEPIICH-
HOIo 1oJiykpyrom. OmnpeaennTs pajguyc HoJayKpyra, Ipu KOTOPOM
TIJI0IIAIb ceueHnd OyneT HamOOJIbINEH, ec/ii MepuMeTp CeUeHUd
paBeH p.

4. Boraucauth HaubObIING 00beM HUJINHJIPA, IIOJHAS [OBEPX-
HOCTb KOTOPOI'O paBHa S.

5. Haittn nanbosnbimmit oObeM MUJInHApa, IepUMeTP 0CEBOr0 ce-
JeHUsI KOTOPOI'o paBeH da.

6. Jluct kaproHa mmeer popmy NPsIMOYTOJBHUKA CO CTOPOHA-
Mu a 1 b. Beipesas 1o yriam 9Toro npsiMOyTroJbHUKA KBaJIpaThl
1 crudasi BRICTYIAIOIINE YaCTH KPECTOOOPa3HON (bUryphl, MOJY-
JUM OTKPBITYIO CBEPXY KOPOOKY, BBICOTA KOTOPOIl paBHA CTOPOHE
KBaJipaTa. Kakoit jo/KHa OBITH CTOpPOHA KBaJipaTa, 9To0ObI 00b-
eM KOPOOKU ObLIT HAauOOJILIIM

7. HaitTut cTOpOHBI IPSIMOYTOJIbHIKA HAanOOIbIIEH ILJI0IA 11, BIIU-
CAHHOT'O B 3JLIUIIC %+‘z—2 = 1 TaK, 4TO CTOPOHBI IIPAMOYTOJbHUKA
napaJiieJIbHbl OCAM 3JLIUTICA.

8. Uepes Touky A (2; i) IIPOBOJIATCA IIPAMbIE, IIepeceKaloline 110-
JIOZKUTe/IbHBIE TTo/1yocu B Toukax B n C. Haiitu ypaBHenue Toii
IPsIMOit, 1711 KoTopoit orpe3ok BC nmeeT HAMMEHBIIIYIO JIJIIHY.

9. KoncepBrasi Oanka mMeeT INUIMHIpHUIEcKyo dopmy. Haittn
HanboJIee BBITOJHbIE Pa3sMepbl OAHKHU, T.e. OIpPEeJIe/]UTh OTHOIIC-
HUE JraMeTpa OCHOBaHUsI K BbICOTE IUJIMHJPA, UMEIOIIero Ipu
3aJIaHHOM ITOJIHOM ITOBEPXHOCTU HANOOJILIINI 00beM.

10. BoeruncgmTh HanOOJIBIIYIO IO Ib Tpallellni, BINCAHHON B
MOIYKPYT paguyca R Tak, 9TO0 HUKHUM OCHOBAHUEM TpPAICINN
CJIY?KUT JIMAMETP TOJYKPYTa.
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11. HaiiTu gauny O0KOBOII CTOPOHBI Tpalelun, UMeroleil Hau-
MEHBIIIHI TIEPUMETP Cpeid BceX paBHOOEIPEHHBIX Tpallelnii ¢ 3a-
JIAHHOI ILJIOIIAaJIbI0 S 1M YIJIOM v MeXKJy OOKOBOII CTOPOHON 1
HUZKHUM OCHOBAHUEM.

12. Haiitu yriosoit ko3duimenT npsiMoii, IpoxXoidineii yepes
touxky A(1;2) u orcekaionieil 0T MepBoro KOOPJUHATHOIO YT
TPEYTOJILHUK HAUMEHBIIEH IO/

2

13. Haiitu na mapabojie y = x° TOUKYy, OJIDKANIIYIO K TOYKE

A(2;4)

2

2

) y? = 1 TouKy, 6MKAFIIYIO K TOUKe

14. HaiiTu na runepboie
(3;0).

15. HaiiTu ranOoJbIIyTo 101ma/ b NpsaMOyTOJILHIKA, BIUCAHHOTO
B KpyT pajnyca k.

16. Cpejin Beex NpsiMOYTOJIbHIKOB, UMEIOIIUX JIAHHYIO ILIOIIA/Ib
S, HalTU PAMOYTOJILHUK C HAaMMEHbIIEH JIMaroHaJIbIO.

17. Ilpu nmoaroToBKe K 9K3aMeHy 110 MaTeMaTHIeCKOMY aHaJIn3y

CTYJIEHT 3a t JiHell uzydaer t% JacTh Kypca, a 3a0bIBaeT i—é 4acTH
2
Kypca. CKOJIbKO JIHEll HY»KHO 3aTPaTUTh Ha I0JNOTOBKY, YTOObLI

Obljla M3y4YeHa MaKCHMaJibHas JacTb Kypca?!

18. Tesno maccoit my = 3000 kr najaer ¢ BoicoTbl H = 500 M
11 TepsieT Maccy (Cropaer) MporopIuoOHATBLHO BDEMEHH TTaIeHMUsI.
Kosdbdunuent nponopuuonanbioctu k = 100 kr/c?. Cuuras,
4TO HadaJbHas cKoOpocTb vy = (0, yckopenue g = 10 M/CQ, 10}
npeHedperast COIPOTUBICHUEM BO3/lyXa, HAUTU HANOOJIBIIYIO KI-
HETUYECKYIO SHEPIUIO TeJla.

19. Haiitu yriosoit ko3dduimenT npsiMoii, Ipoxoisdineii yepes
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Touky A(l;—2) u orcekarreii 0T YETBEPTOr0 KOO MHATHOTO
yIJIa TPEeyroJIbHUK HauMeHbIIeH ILI0Ma .

2
20. Haittn na runep6osie 22 —% = 1 Touky, 6mzKaflyio K TOUKe

(0;3). 2

21. [Ipu moaroToBkKe K 9K3aMeHy 110 MaTeMaTHIeCKOMY aHan3y

. t t
CTYJACHT 3a t JAHEN N3YyqacT ;) qaCTb KypcCa, a 3a0bIBaeT 138 qacCTb

Kypca. CKOJIbKO JiHell HY»KHO 3aTPpaTUTh Ha IOJANOTOBKY, ITOOLI
ObliIa N3y4eHa MaKCUMaJlbHas JacTb Kypca?!

22. Tejsio maccoit mg = 3000 kr najgaer ¢ Boicorbl H = 2000 m
1 TepsieT Maccy (Cropaet) MporopIuoHATBLHO BPEMEHH TTaIeHNUSI.
Kosdduuuent nponopuuonanbioctn k = 100 kr/c?. Cuuras,
4YTO HadaJbHas ckopocTb vy = (0, yckopenue g = 10 M/CZ, u
npeHeOperas COIPOTUBJIEHUEM BO3/1yXa, HANTH HAOOJIbIIYIO KH-
HETUIECKYIO SHEPIHUIO TeJia.

7. JlokazaThb HepaBEeHCTBO:

1. In(1+ 2?) > 11% Vo € R.
2. 1-2Infz[ <5 Vo #0.

3. arctg:c>a:—%3 Vo € (0;1].
4. arctg:c<a:—%3 Vo € (0;1).
5.In(1+z) >4 Vx>0

6.¢” >1+In(1+2%) VzeR

7.¢">21+In(l4+2z) Vz>=0.
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8. 2 <= Vo>l

. 3
9.SIIICE>QZ’—% Yo > 0.

10. arctg 2% < 22 Vr € R.

11. sinz +tgz > 2x Vr € (O;%).
12.tga:>x+x—; VxE(O;%).

13.1n(1+x)>:6—%2 Va > 0.

14. 5 <2+ (1—2)P <1 Voe|ol], p>1.

op—1

15.w<ln§ Vi<y<u.

16. In <xy;y VO<y<uw.

17. el t¥)/2 L ex‘gey Vz,y € R.

2

18. cosx 21— 7% Vo € R.

[\

19. sinx > =2 Vx € [O; g} .

™

. 3 5
20.smx<x—%+%o Ve € R.

21. (w>3 >cosz  VO<|z| <3

T

22. (S4)" <Y Va,y >0, neN.
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8. Penuth 3a1a4y:

1. ITpu kakux p u ¢ ypasuenue x° + pr + q = 0 umeer ojun
JIefCTBUTEIbHBII KOPEHb !

2. [lpu Kakux p u ¢ ypasHenne z° + pr + ¢ = 0 uMmeer Tpu
JIefiCTBUTE/IbHBIX KOPHS !

3. CKOJIbKO JIefiCTBUTE/IbHBIX ~ KOpHE#l WMeeT —ypaBHeHHe
2% — 3z + 4] = a?

4. JToxkaszaThb, uTo nph a’—3b < 0 ypasnenue x°+ax+bx+c = 0
nMeeT OJIUH JeMCTBUTE/ILHBIN KOPEHb.

5. Onpese/nTh YUCIO AEHCTBUTEIbHBIX KOPHEl ypaBHEHUs

2T — qur?.

6. OmnpenennTb YUCIO JAeHCTBUTEIbHBIX KOPHEH ypaBHEHUSI
23— 322 -9z +h=0.

7. Onupeneaurb 4YUCIO JelCTBUTEIbHBIX KOpHEHl ypaBHEHUs
x° — 5r = a.

2

8. IIpn kakoM a ypaBHenue €' = a + xr — x° UMeeT JiBa JIeliCTBH-

TeJILHBIX KOpPHH!

9. OmnpejenuTb 4YUCJIO JIEHCTBUTE/ILHBIX KOpHEH YypaBHEHMUsI
Inx = kx.

10. OnpeneanTs 4YKMCIO AEHCTBUTENIBLHBIX KOPHEH ypaBHEHUSsI
Inz = kz?.

11. IIpu xaxux a ypasuenue 2z° + 1322 — 20z + a = 0 umeer
OJINH JefiCTBUTE/IbHBI KOPEHb !
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12. OmnpegenTs YUCIO JAeHCTBUTE/NILHBIX KOPHEH ypaBHEeHUsI
rlnx = a.

13. IIpu Kaxux a ypastenne 3z +8z3+a = 0 umeer j1Ba IPOCTHIX
KOpHS?!

14. OnpeneanTs YKMCIO AEHCTBUTENIBLHBIX KOPHEH ypaBHEHUSsI

2 =qalnz.

15. OmnpegeuTs 4YUCIO JAefCTBUTE/LHBIX KOPHEH ypaBHEeHUsI
a® = bx.

16. OupejieuTh YUCI0 JEHCTBUTEIbHBIX KOPHEH ypaBHEHHSs
323+ 1,52% — 122 +a = 0.

17. OnpeneauTsb 4YKMCIO JAeHCTBUTE/IBLHBIX KOPHEH ypaBHEHUSsI
2 —Tr = a.

18. OmnpejeanTs 9UCIO JIEHCTBUTEIBHBIX KOPHEH ypaBHEHUSI
2 +312 —9x+a=0.

19. OupejieuTh YUCI0 JEACTBUTEIbHBIX KOPHEH ypaBHEHHS

et = ax’.

20. OmnpeesuTh YUCI0 KOPHEH ypaBHeHHs sin’ ¢ - cosT = a Ha

orpeske [0, 7].

2 2rx+1

21. Ilpn kaxkoM a ypaBHenme r“ — r = a — € nMeeT JIBa

JIeHCTBUTEIbHBIX KOPHSI?

22. CKoJIbKO JIeICTBUTE/ILHBIX KOpHEl uMeeT ypaBHEHHE
2t — 4z + 4] = a?
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